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НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-15/ 11.03.2014 г. 
 

 

Днес, 11.03.2014 г., подписаният Георги Лозанов ……., председател на Съвета 

за електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-137/22.11.2013 г., съставен от ……….., на 

длъжност старши инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на 

установяване на нарушението ……… и ………, срещу Политическа партия Атака, 

ЕИК 131458114, със седалище и адрес на управление: гр. София, ул. Врабча № 1, 

представлявано от Волен …. Сидеров, ЕГН ……., за следното: 

На 03.10.2013 г. при наблюдение на програма “Алфа ТВ” на доставчика на 

медийни услуги Политическа партия Атака е установено, че:  

 На 21.09.2013 г. по програма “Алфа ТВ” от 14:43:00 ч. до 16:15:58 ч. е излъчено 

предаването “В окото на бурята” с водеща Магдалена Ташева. В по-голямата част от 

предаването водещата коментира актуалната тема за сирийските бежанци.  

 В 14:43:13 ч. водещата Магдалена Ташева открива предаването със следните 

думи: “Здравейте, скъпи зрители! Започва политическият обзор на телевизия Алфа “В 

окото на бурята” – предаването, което разсейва, издухва по-точно, мъглите на военната 

пропаганда, за да ви покаже истината такава, каквато е. Например, истината за 

тъй наречените сирийски бежанци, които не са нищо друго освен масови убийци, 

при това ислямисти...тук те се представят като бежанци и неизменна част от 

военната пропаганда срещу България е, така, предоставянето на едни милозливи 

картинки, едни бременни мюсюлманки, забрадени, с малки дечица. Днеска ще 

покажем, че това са всъщност семействата на убийците, които се снимаха, докато 

режат глави, докато изхвърлят мирно население от покривите на сградите, които, в 

лицето на един от командирите на свободната сирийска армия Абу Сакар, са дори 

канибали.” 

 В 14:59:09 ч. Магдалена Ташева продължава: “Скъпи зрители, може би 

забелязахте, че в началото, когато трябваше да ни подготвят затова, че тук нахлува 

поредната вълна на ислямизацията и то ислямизация вече не под формата на строеж на 

селски джамии, а вкарването на огромно, радикално ислямско население, 

враждебно и към България, и към християнството.” 
 В 15:00:03 ч. водещата казва по адрес на сирийските бежанци: “А и те са 

пуснати навсякъде в България на свободен режим, поради което вече започнаха да 

крадат, да бият. Очаквайте да започнат да изнасилват, да режат глави. Това е 

населението, наричано бежанци.” 
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 По нататък в предаването, отново по повод на сирийските бежанци, Магдалена 

Ташева обяснява, че кметовете на Елхово, на Нова Загора и на Харманли не знаят кой 

ще дойде на тяхна територия. 

 В 15:00:55 ч. Магдалена Ташева казва: “...какви пари трябва да отделят, за да 

гледат многобройната челяд на всички тези отвратителни, долнопробни примати, 

които бягат от закона в Сирия.” 

 В 15:14:22 ч. Ташева произнася следните реплики: “Те не само че изнасилват и 

крадат, и убиват, ами когато вършат престъпление, те биват щадени...” 

 В 15:15:02 ч. Ташева продължава коментара си: “В момента, в град Харманли, а 

и в другите градове, които научават по косвен път, че сред тях ще бъде настанена тази 

сган, има брожения. Не е достатъчно обаче, скъпи българи, да има брожения. 

Трябва организирани бунтове, трябва въстание, трябва национални митинги 

срещу нашествието  на тази ислямистка сган под формата на сирийски бежанци.”   

            Доставчикът на медийни услуги ПП “Атака” е създал и предоставил за 

разпространение предаване “В окото на бурята” с водеща Магдалена Ташева по 

програма “Алфа ТВ”, в което водещата употребява обидни думи и оскърбителни 

епитети по адрес на сирийските бежанци (“масови убийци”, “канибали”, “тази сган”, 

“отвратителни, долнопробни примати”), изрича неверни твърдения, на базата на 

които прави предположения (“те са пуснати навсякъде в България на свободен 

режим, поради което вече започнаха да крадат, да бият. Очаквайте да започнат да 

изнасилват, да режат глави”), подтиква към масово неподчинение и бунтове (“не е 

достатъчно обаче, скъпи българи, да има брожения. Трябва организирани бунтове, 

трябва въстание, трябва национални митинги срещу нашествието  на тази 

ислямистка сган под формата на сирийски бежанци”), което предаване като цяло 

внушава национална и религиозна нетърпимост към сирийските бежанци. 

          С разпространението на описаното съдържание на предаването “В окото на 

бурята” доставчикът на медийни услуги ПП Атака е допуснал създаване и 

разпространение на предаване, внушаващо национална и религиозна нетърпимост, с 

което е нарушил чл. 17, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията – в частта “предавания, 

внушаващи национална и религиозна нетърпимост.”  

Към административнонаказателната преписка е приложен CD със запис на откъс 

от програма “Алфа ТВ” на доставчика на медийни услуги ПП Атака, излъчена на 

21.09.2013 г. от 14.42 ч. до 16.16 ч. 

Срещу акта са постъпили възражения, в които се твърди, че не е извършено 

нарушение на чл. 17 от ЗРТ; че изразите са изведени от контекста; че те представляват 

журналистически коментари. Прилагат се разпечатки от сайтове с различни 

публикации по темата за бежанците. 

 След като обсъдих направените възражения, намирам същите за неоснователни. 

Предаването „В окото на бурята” е актуално- публицистично предаване, в което 

водещата коментира различни теми. Съставът на нарушение се осъществява от 

обективна страна с неизпълнението от страна на ПП Атака на задължението да не 

допуска създаване или предоставяне за разпространение на предавания, внушаващи 

национална, политическа, етническа, религиозна и расова нетърпимост - в конкретния 

случай – национална и религиозна. Правилно длъжностното лице е преценило 

естеството на произтичащото от диспозицията на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ задължение на 

оператора и го е отнесло към съдържанието на предаването, използваният език и 

поведението на водещата. Противно на твърдението във възражението, че изказванията 

представляват журналистически коментари, това не представлява обстоятелство, което 

изключва задължението на доставчика да се съобразява с изискванията на закона при 

осъществяването на дейността си. Уважаването достойнството на човешката личност и 
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зачитането на основните права на другите, включително религиозните, не е 

несъвместимо със задължението за осигуряване на свобода при изразяването на 

мненията. Правото свободно да се изразява мнение обаче, не е неограничено – 

границата при упражняването му се определя от зачитането на правата и законните 

интереси на другите, поради което и довод за правомерност на поведението на 

доставчика не може да се черпи от противопоставянето на двете, защитени от правния 

ред, ценности.  

Предвид изложеното и след като проверих Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-137/ 22.11.2013 г. с оглед неговата 

законосъобразност и обоснованост, и прецених събраните доказателства и направените 

възражения, на основание чл. 126, ал. 1 във връзка с чл. 127, ал. 2 от Закона за 

радиото и телевизията 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

НАЛАГАМ на Политическа партия Атака, ЕИК 131458114, със седалище и 

адрес на управление: гр. София, ул. Врабча № 1, представлявана от Волен ………. 

Сидеров, имуществена санкция в размер на 3 000 (три хиляди) лева за нарушение 

на чл. 17, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията в частта „предавания, внушаващи 

национална и религиозна нетърпимост. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни 

медии пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на 

нарушителя. 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9667 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда на 

ДОПК. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


